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Plats:	Eslövs Stadshus
Tidpunkt:	2016-11-09, kl 18:00
Närvarande:	Se bifogad närvarolista
Dagordning:	Presentation av Räddningstjänst Syd
	Aktuella ärenden hos respektive by
	Byarådets punkter (listan som Byalagsrådet tillsänt kommunen innan mötet)
1. Räddningstjänst Syd, Paavo Frick
Paavo redogjorde för konceptet (Utbilda en hel by) som man framgångsrikt genomfört i Löberöd och Billinge. Samarbetet bygger på frivilligt deltagande av bybor, som räddningstjänsten utbildar och stödjer för att öka tryggheten. I år går samarbetet med Billinge in i fasen ”Rusta och utbilda”. Räddningstjänsten Syd söker fler byar att samverka med och bjuder alla intresserade att ta kontakt med dem (paavo.frick@rsyd.se alternativt 046-54054058).
2. Genomgång av byarnas genomförda och önskade aktiviteter
a. Billinge: Jobbar för cykelväg till Röstånga och fiberanslutning. Efterlyser åtgärder som följd av trygghetsvandringen.
b. Harlösa: Slutfasen på fiberanlutning (1000Mbit/s) i egen regi. Jobbar för cykelväg till Holmby och aktiviteter för ungdomarna i byn (tipsades om Kulturskolan)
c. Östra Strö: Jobbar för fiberanslutning och med utmaningar i att sänka hastigheten på trafiken (hänvisade till Tonning på Gata/Park) och att aktivera bybornas musikalitet.
d. Stehag: Genomförde Stehagsdagen 25/9 och har slutfört sitt fiberprojekt. Jobbar med att få till en gågata i byn med kommunens hjälp.
e. Löberöd: Har genomfört firande av Valborg och Midsommar. Upplever en hårt trafikerad Storgata och i nyliga fatala trafikolyckor österut från byn.
f. Marieholm: Ser fram emot etableringen av en pågatågstation med första avgång 2016-12-11. Har genomfört Sundelius-dagen och Telia-fiber är etablerat i 70% av hushållen. Jobbar på att omvandla biblioteket till aktivitetshus.
3. Byalagsrådets punkter
a. Bredband via fiber: I kommunen är anslutningen 44% (54% i tätorterna och 2% i glesbygden). Kommunen har sneglat på Höörs kommuns koncept, där kommunen tar aktiv del i projekteringen/etableringen och sedan lämnar över till Zitius för förvaltning och drift. Kommunen har lagt fram ett budgetförslag som innebär 3 MSEK över 3 år för att stödja utbyggnad i kommersiellt svåra områden. När budgeten är antagen kommer man att kunna få mer info av e-strateg Eva-Lena Nilsson
b. Kommunens hemsida: Man är medveten om problematiken och meddelar att man hittills endast gjort mindre åtgärder. Kommunikatörerna kommer att ta kontakt med byarna om uppdatering av informationen, skapandet av ett enhetligt utseende och införandet av nyttiga länkar eller marknadsföring av byarnas fördelar/erbjudanden. Kommunen ville slå ett slag för kartportalen på hemsidan, där man bland annat kan få information om planerade/pågående vägarbeten. Det är planerat en ny informationsskylt i Gårdstånga.
c. Kontaktpolitiker: Byalaget har efterfrågat en kontaktperson att vända sig till som kan vägleda eller hjälpa till att följa upp byarnas ärenden. Kommunen utvecklar ett medborgarcentrum dit man kan vända sig. Man upplever idag att tjänstemännen lägger mycket tid på att vara i kontakt med medborgarna, vilket tar resurser från det konkreta arbetet med ärendena.
d. Trygghetsvandringar och översiktsplaner: Det nya webverktyget (?) ska användas för att kunna hantera punkterna i ett s.k. Geografiskt InformationsSystem (GIS). Översiktsplanerna är nu sammanställda och kommer att sändas ut för samråd, förhoppningsvis i jan-feb 2017.
e. Cykelvägar: Den regionala cykelvägsplanen ska revideras av Region Skåne för prioritering av Trafikverkets resurser under 2017. Byalagen trycker på kommunen, kommunen trycker på regionen som sen prioriterar sina utvecklingsbehov för Trafikverket. Låter som en snöbolls chans i helvetet. (protokollförarens kommentar).
f. Bussförbindelser: Byalagen poängterade hur ungdomarna i vissa byar inte ens beaktar möjligheten att söka till kommunens eget gymnasium, Berga, eftersom kollektivtrafiken är undermålig. Idag får tex ungdomarna i Harlösa ta bussen till Lund för att sedan ta Pågatåg till Eslöv. Cykelvägar kunde också här vara en del av lösningen. Kommunen lyssnar och bearbetar Region Skåne.
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